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ΤΟ ΤΕΕ ΕΘΕΛΟΤΥΦΛΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ 
Η διοίκηση του ΤΕΕ σκόπιμα κάνει πως δεν βλέπει ένα νήμα που συνδέει το σύνολο των κυβερνητικών 

επιλογών των τελευταίων ετών για τους μηχανικούς και τον κατασκευαστικό κλάδο. Αφού στην αρχή της 
νέας διακυβέρνησης ξεμπέρδεψε με τους νόμους για τις κατασκευές και τις μελέτες που επικύρωσαν την 
γιγάντωση - συγκέντρωση του κλάδου σε 3-4 ομίλους, αφού άνοιξε τον ασκό του Αιόλου με τα ΣΔΙΤ χαρί-
ζοντας στις τεχνικές εταιρίες και στις τράπεζες τμήματα της δημόσιας σφαίρας και πακτωλό εισπράξεων 
σε βάθος 50ετίας, τελικά στράφηκε προς τους ίδιους τους μηχανικούς. Πέρσι είχαμε το ασφαλιστικό με 
αύξηση των εισφορών, ενοποίηση των ταμείων, απαλλοτρίωση των αποθεματικών τους. Φέτος το φο-
ρολογικό με το χαράτσι των 1050 Euro του Αλογοσκούφη. Και από ότι λένε έπονται και άλλα. Η ατζέντα 
περιλαμβάνει επίθεση στους όρους πρόσβασης των μηχανικών στο επάγγελμα και τη συνολική νομοθε-
τική κατοχύρωση του (βλέπε δηλώσεις Καραμανλή για ξήλωμα των κλειστών επαγγελμάτων) καθώς και 
δεύτερο γύρο στο φορολογικό με τη κατάργηση του εξωλογιστικού προσδιορισμού των εξόδων. Και φυ-
σικά δεν μπορούμε να αφήσουμε απ’ έξω τη κυβερνητική πολιτική συνειδητής και καθολικής καταστρο-
φής του περιβάλλοντος που παρακάμπτει κάθε διαδικασία ελέγχου, γεγονός που αφορά το κλάδο στο 
βαθμό που οι μηχανικοί καλούνται στη καλύτερη περίπτωση να παρακολουθούν στη χειρότερη να νομι-
μοποιούν τα περιβαλλοντικά εγκλήματα που το κεφάλαιο υλοποιεί τα τελευταία χρόνια ανεμπόδιστο. 
ΣΚΟΠΙΜΑ ΑΠΟΥΣΙΑΖΕΙ ΜΙΑ ΣΑΦΗΣ ΑΝΤΙΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΑΝΤΙΘΕΣΗΣ  
Το σύνολο αυτής της πολιτικής, η διοίκηση του ΤΕΕ συνεχίζει να το αντιλαμβάνεται ως μερικές απο-

σπασματικές ρυθμίσεις που αν κάτι στράβωσε στη πορεία για τα συμφέροντά μας, είναι ότι κάτι δεν πήγε 
καλά στο διάλογο. Έτσι, αντί να οργανωθεί μια σαφής αντικυβερνητική στάση συνολικής αντίθεσης σε 
όλα τα μέτωπα, το ΤΕΕ και η διοίκησή του με προεξάρχοντα τον δήθεν Αριστερό του ΣΥΝ πρόεδρό του, 
σπεύδει να τρώει το ένα μετά το άλλο κυβερνητικό χαστούκι και το χειρότερο, κάθε φορά τη βρίσκουμε 
να είναι ακόμα περισσότερο πεισμένη για την ορθότητα του κοινωνικού εταιρισμού και της χλιαρής 
στάσης του «λιγότερο κακού». Και προφανώς, δεν είναι μόνο η παράταξη του ΣΥΝ που υποκλίνεται στις 
βουλές των κυβερνητικών επιλογών και πιθανότατα τις πιέσεις των ΝΔ - Ανταρτών φίλων του Θεσσαλού 
Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ που την ανέδειξαν στο προεδρείο αλλά και η στάση της ΠΑΣΚΕ και των πέριξ παρατά-
ξεων που φροντίζουν διαρκώς και με γλαφυρό τρόπο, να μας υπενθυμίζουν το βάθος της μάλλον ανε-
πίστροφης νεοφιλελεύθερης μετάλλαξης που έχει υποστεί ο πολιτικός χώρος του ΠΑΣΟΚ.  
ΠΡΙΝ Ο ΑΛΕΚΤΩΡ ΛΑΛΗΣΕΙ 3 ΦΟΡΕΣ …Η ΦΙΛΟΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΚΑΤΡΑΚΥΛΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
Μόνο σαν ανέκδοτο μπορεί να ακουστεί η είδηση, ότι προτού καν καθίσει ο κουρνιαχτός των περσι-

νών κινητοποιήσεων για το ασφαλιστικό, με τους μηχανικούς και το ΤΕΕ να έχουν δηλώσει την καθολική 
τους αντίθεση με τον νόμο Πετραλιά και συνομολογήσει ότι δε θα συμμετάσχουν επουδενί στη συγκρό-
τηση του ΔΣ του νέου ασφαλιστικού φορέα και δεν θα παράσχουν καμία στήριξη στην υλοποίηση του 
νόμου, έχοντας απέναντί της μια κυβέρνηση που μέσα στο καλοκαίρι επετέθη ξανά με το φορολογικό και 
που την ίδια ώρα ενώ πνέει τα λοίσθια, αποφασίζει να αποδείξει ότι δεν παρουσιάζει ευθεία γραμμή στο 
πολιτικό καρδιογράφημα, υλοποιώντας την ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, η διοίκηση του ΤΕΕ 
αποφάσισε να στείλει την εκπροσώπηση του στο ΔΣ του νέου ασφαλιστικού φορέα και μάλιστα συμμε-
τείχε ενεργά στις διαβουλεύσεις, έτσι ώστε ο πρόεδρος του νέου ασφαλιστικού φορέα να είναι μηχανι-
κός. Για εμάς τουλάχιστον όσοι συναίνεσαν στη παραπάνω επιλογή είναι πλέον συνένοχοι του ό,τι επα-
κολουθήσει, τόσο σε σχέση με τα αποθεματικά, όσο και κυρίως σε σχέση με την εξυπηρέτηση των ασφα-
λιστικών δικαιωμάτων των συναδέλφων και ότι αυτό συνεπάγεται. 

Ο ΑΛΑΒΑΝΟΣ ΣΕ ΡΟΛΟ ΒΕΡΕΜΗ 
Ο κατήφορος συνεχίζεται αυτή τη φορά γύρω από το ζήτημα της παιδείας και των επαγγελματικών δι-

καιωμάτων. Στη τελευταία αντιπροσωπεία στις 20 – 21 Σεπτεμβρίου, η εισήγηση του προέδρου περιλάμβα-
νε μεταξύ άλλων τα εξής: 
 Οι εξετάσεις που ισχύουν σήμερα για τη χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος καταργούνται και 

θα αντικατασταθούν με νέες γραπτές επαγγελματικές και όχι ακαδημαϊκές εξετάσεις. 
 Το ΤΕΕ μελετά την ίδρυση φορέα πιστοποίησης τεχνικών επαγγελμάτων φυσικών προσώπων 
 Το ΤΕΕ υποχωρεί από τη θέση ότι δεν αποδέχεται το ΠΔ 165, το ρόλο και τις αποφάσεις του ΣΑΕΙ και 

δηλώνει πρόθυμο να εγγράψει μηχανικούς που θα προσφύγουν στην οδηγία 2005/36/ΕΚ. 
Τι μας είπανε; Εξετάσεις, διότι τα ελληνικά πολυτεχνεία δεν έχουν αξιολογηθεί άρα η απόκτηση του δι-

πλώματος παύει να έχει σημασία, εξετάσεις για όλους, γιατί όλοι, από τους τεχνίτες μέχρι τους μηχανι-
κούς πρέπει να ελεγχθούν για το εάν πληρούν τους στόχους παραγωγικοποίησης και πειθάρχησης του 
αυριανού εργαζόμενου και αποδοχή της οδηγίας με ό.τι αυτό συνεπάγεται ως πράσινο φως για να ανοί-
ξουν ιδιωτικές πολυτεχνικές σχολές στην Ελλάδα ως κολέγια. Η κατακραυγή που εισέπραξαν οι παρα-
πάνω προτάσεις στην αντιπροσωπεία, βρίσκοντας τελικά υποστηρικτές μονάχα σε όσους μισούν τα ελ-
ληνικά πολυτεχνεία, τους αγώνες του φοιτητικού κινήματος και των ακαδημαϊκών που αντιστέκονται, που 
αποσύρθηκε από τη διαδικασία προτού καν καταψηφισθεί. Το ζήτημα αυτό προφανώς συνεχίζεται …  
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